

# Советское беломорье

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР  
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 140 (1632) Пятница, 27 ноября 1942 г. Цена 10 к.

## Соберем средства на постройку авиаэскадрильи „На защиту Сталинграда“

С огромным воодушевлением встретили трудящиеся района сообщение Совинформбюро об успешном наступлении наших войск в районе Сталинграда. На всех предприятиях и в учреждениях, в колхозах и на лесопунктах района прошли митинги, посвященные этому знаменательному событию.

Наряду с трудовым подъемом рабочих и колхозников трудящиеся района от мала до велика вносят свои трудовые сбережения на строительство авиаэскадрильи „На защиту Сталинграда“.

Рабочий совхоза инвалид второй группы Л. И. Ченцов внес на строительство авиаэскадрильи 200 руб., заработанные им во внеурочное время. Работницы столовой № 4 Хохлова, Крылова и Кеньева внесли по 100 руб. каждая и при-

вали всех работников Карабинторга последовать их примеру.

Первыми среди колхозников района 675 руб. внесли на постройку эскадрильи летнерециклические колхозники, за ними последовали и другие колхозы. Колхозники Поньгомы на укрепление могущества авиации внесли 2.256 руб. Только за два дня с 23 по 25 ноября трудящиеся района десятки тысяч рублей внесли в могучий фонд обороны.

Товарищи рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, инженерно-технические работники и служащие! Активно участвуйте в сборе средств на строительство авиаэскадрильи „На защиту Сталинграда“! Пусть наши трудовые сбережения будут дополнительным вкладом в ускорение разгрома врага.

## Наступление наших войск продолжается

В течение 24 ноября наши войска под Сталинградом продолжали развивать наступление. На северо-западном участке фронта наши войска продвинулись на 40 километров и заняли город и станцию СУРОВИКИНО. В районе излучины Дона наши войска продвинулись на 6–10 километров и заняли населенные пункты: ЗИМОВСКИЙ, КАМЫШИНКА, БЛИЖНЯЯ ПРЕКОПКА, ТРЕХОСТРОВСКАЯ, СИРОТИНСКАЯ. Юго-западнее Клетской были взяты в плен 3 ранее окруженнных дивизии противника во главе с тремя генералами и их штабами. Наши войска, наступающие севернее Сталинграда, заняли населенные пункты ТОМИЛИН, АКАТОВКА, ЛАТОШАНКА на берегу Волги, соединились с войсками, обороняющими северную часть Сталинграда. На юге от Сталинграда наши войска продвинулись на 15–20 километров и заняли город САДОВОЕ и населенные пункты УМАНЦЕВО, ПЕРЕГРУЗНЫЙ.

К исходу 24 ноября количество пленных увеличилось на 12.000 человек. Всего за время боев взято в плен 36.000 солдат и офицеров противника.

По неполным данным, за время боев с 19 по 24 ноября нашими войсками захвачены трофеи: орудий всех калибров—1.164, танков исправных и неисправных—431, самолетов исправных и неисправных—88, автомашин—3.940, лошадей—более 5 000, 3 000 000 снарядов, 18.000 000 патронов, большое количество ручного оружия, склады с боеприпасами, снаряжением и продовольствием, которые учитываются.

За 24 ноября противник оставил на поле боя свыше 15.000 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 25 ноября наши войска в районе города Сталинграда, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях. На северо-западном участке фронта наши войска заняли железнодорожные станции Рычковский, Новомаксимовский, Старомаксимовский и населенные пункты Малонабатовский, Бирюков, Родионов, Большая Донщикка, Малая Донщикка.

В районе населенных пунктов Большая Донщикка и Малая Донщикка разгромлены ранее окруженные части 22 танковой дивизии противника.

К исходу 25 ноября количество пленных увеличилось на 15.000 человек. Всего за время боев с 19 по 25 ноября наши войска захватили в плен 51.000 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 25 ноября нашими войсками захвачено орудий всех калибров — 1.300, автомашин — 5.618 и 52 склада с боеприпасами, снаряжением и продовольствием.

За 25 ноября противник потерял убитыми до 6.000 солдат и офицеров.  
СОВИНФОРМБЮРО.

## ПОСТРОИМ ЭСКАДРИЛЬЮ БОЕВЫХ САМОЛЕТОВ

### НА МИТИНГЕ В СОВХОЗЕ

С чувством глубокой радости встретили рабочие и работницы совхоза сообщение Совинформбюро об успехах наших войск по гитлеровским полчищам в районе Сталинграда.

На состоявшемся митинге в честь успешного наступления наших войск на Юге рабочие и работницы совхоза внесли свои трудовые сбережения на строительство авиаэскадрильи „На защиту Сталинграда“ в сумме 1.270 руб.

Работница М. В. Фокина, внося свой скромный вклад в сумму 30 руб., сказала:

— Я ненавижу презренных фашистов. Это они разрушили мой дом и убили моего сына. Пусть мой скромный вклад в строительство новой эскадрильи

самолетов будет дополнительным ударом по фашистским мерзавцам.

Инвалид 2-й группы Л. И. Ченцов на строительство авиаэскадрильи внес 200 руб., полученные за сверхурочные работы.

— Ни сил, ни средств не жалко на защиту родной земли, — говорит работница И. Ф. Макарова. — Чем могу тем и помогу нашим защитникам Сталинграда. Но у нее при себе оказалось всего лишь 15 руб. денег и тов. Макарова, не замедлив, сходила на квартиру и, возвратившись, внесла на строительство авиаэскадрильи „На защиту Сталинграда“ 115 руб.

Сбор средств продолжается.

В. ЧЕЧУЛИН.

### Поможем фронту

С большим патриотическим подъемом прошел митинг рабочих и служащих Кемского леспромхоза и райлеспрогрода, посвященный успешному наступлению наших войск в районе Сталинграда.

В краткой, волнующей речи сотрудник конторы О. П. Фомина призывала весь коллектив леспромхоза к активной помощи фронту.

— Женщины леспромхоза, — говорит она, — для бойцов Красной Армии отремонтировали 162 масхалата

и полученные за работу деньги 240 руб. передали в фонд строительства авиаэскадрильи „На защиту Сталинграда“. Тов. Фомина тут же внесла на строительство боевых самолетов 75 руб. и призвала всех присутствующих на митинге последовать ее

примеру. По 50 руб. внесли т. т. Чечулин, Базанов, Емельянов и 80 руб. внес Э. П. Хяргинен. Участники митинга собрали на постройку авиаэскадрильи 840 руб.

С. Л.

### НАШ ВЛАД В ФОНД СТРОИТЕЛЬСТВА БОЕВЫХ САМОЛЕТОВ

Успешное наступление во авиаэскадрильи „На защиту Сталинграда“ по 100 руб. каждая.

Призывают последовать нашему примеру всех рабочих Карабинторга и внести свой вклад в фонд строительства боевых самолетов.

ХОХЛОВА, КРЫЛОВА, КЕНЬЕВА.

### Собрали 2.256 руб.

Активно проходит сбор средств на авиаэскадрилью „На защиту Сталинграда“ среди колхозников Поньгомского сельсовета. За 3 дня колхозниками собрано 2.256 руб.

Большую работу по сбору средств провели среди колхозников агитаторы т. т. Мехнин, на участке которого колхозниками собрано 785 руб., и М. Миккоева, собравшая на постройку эскадрильи 470 руб.

Ездокия Смук внесла на постройку авиаэскадрильи 100 руб., т. т. Кивечкин, Семенов и Данилов — по 60 рублей каждый, 65-летняя колхозница З. Стюрова внесла 30 руб.

В сборе средств принял участие 117 человек.

А. ПОЛИЭКТОВА,  
пред. Поньгомского с.с.

### На строительство авиаэскадрильи

#### „На защиту Сталинграда“

Горячо подхватили рабочие столовой № 2 инициативу сбора средств на строительство авиаэскадрильи „На защиту Сталинграда“.

Только за один вечер 25 ноября небольшой коллектив рабочих столовой собрал 329 руб. Буфетчица тов. Молчанова внесла 80 руб., т. т. Германова, Диглевич — по 30 руб. каждая и остальные работники по 10–20 руб.

При сборе средств рабочими единодушно заявили: «Пусть самолеты, на постройку которых будет внесен и наш скромный вклад, беспощадно уничтожают ненавистного врага с воздуха, а мы здесь в тылу будем трудиться, не покладая рук, чтобы помочь доблестным защитникам Сталинграда».

И. ИЛЬИН.

## ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ПЕРЕВЫПОЛНЕНО

Комсомольцы-транспортники отделения — 4 на 25 ноября перевыполнили обязательство по изготовлению колец для лыжных палок. Вместо 8.000 колец по обязательству комсомольцы сделали 8.180 колец.

### ТРИ НОРМЫ В СМЕНУ

Рабочий одного из цехов лесозавода № 1 15-летний Коля Борыкин выполняет дневные нормы на 200 проц. и выше. 24 ноября он дал рекордную выработку, выполнив сменное задание на 308,3 проц.

### ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ РЕЙС

25 ноября машинист Кемского депо тов. Быков провел тяжеловесный состав с превышением технической скорости на шесть километров и прибыл на станцию назначения раньше срока.

## В ОТВЕТ НА ГЕРОИЧЕСКИЕ ДЕЛА ФРОНТОВИКОВ ТРУДЯЩИЕСЯ ТЫЛА ОБЯЗУЮТСЯ РАБОТАТЬ ЕЩЕ САМООТВЕРЖЕННЕЕ

### Во имя победы

Стахановскими рекордами помогают рабочие Кемского депо славным защитникам Сталинграда в разгроме гитлеровских войск. По окончании митинга, посвященного успешному наступлению наших войск в районе города Сталинграда, 24 ноября ряд рабочих механического цеха дали по 2—3 нормы в смену.

Токарь-стахановец тов. Давыдов в этот день работал на обточке золотниковых дисков, шарнирных втулок и валиков и выполнил дневное задание на 275 проц. Электросварщик Воробьев на электросварке поршневых дисков, букоевых подшипников и дру-

гих деталей дает по 3,5 нормы в день.

Сверловщица механического цеха тов. Фролова 24 ноября работала на изготовлении венцевой шестерни подъемного крана и выполнила сменное задание на 270 проц. Хорошо работал 24 ноября на закалке шарнирных втулок и валиков кузнец Макаров, выполнив сменное задание на 162,5 проц.

Так трудятся специалисты механического цеха Кемского паровозного депо в дни, когда вся страна напрягает силы, чтобы помочь фронту в быстрейшем разгроме врага.

С. ДАНИЛОВ,  
бригадир мехцеха.

### В ответ на высокую награду

Награждение правительством орденами и медалями Советского Союза работников лесной промышленности вызвало мощный трудовой подъем среди лесорубов и возчиков Кемского леспромхоза. Женщины, бывшие домохозяйки, заменившие в лесу отцов, мужей и братьев, ушедших на фронт, показывают образцы самоотверженного труда.

На Авнепорожском лесопункте женская бригада тов. Дементьевой, работая по методу Гузиенко, при норме 4,8 ф/м. заготовляет по 6,7 ф/м. леса в день. В отдельные дни эта бригада дает по 8 ф/м. леса.

В бригаде тов. Дементьевой образцовая трудовая дисциплина, полностью уплотнен рабочий дечь,

валка леса производится ленточным способом. Все работницы этой бригады хорошо овладели лучковой пилой.

На этом же лесопункте женская бригада под руководством жены фронтовика Анастасии Лысиной на вывозке леса выполняет норму в среднем на 190 проц. При норме—вывезти 5,5 ф/м на конедень бригада Лысиной вывозит в среднем по 10—15 ф/м. на конедень.

На 154 проц. выполняет нормы вывозки женская бригада тов. П. Баевой. Члены ее бригады т. т. Шайтанова, Самсоненко, Бордакова при норме 5,5 ф/м на конедень вывозят в среднем по 8,5 ф/м. на конедень.

И. В.

### Работают по-стахановски

Коллектив рабочих гнутарного цеха лесозавода № 1 ежедневно перевыполняет график. Средняя выработка в целом по цеху здесь достигает 150 и выше проц.

Выполняя самую трудоемкую работу, работницы Михайлова и Вартанен выполняют нормы на 204 проц. На этой же работе на 137 проц. выполняет нормы недавно пришедшая в цех работница тов. Титова. На 85 проц. перевыполняет нормы на

чистке колец работница тов. Пельман. Инвалид отечественной войны тов. Громов выполняет нормы на 137 проц.

По две с лишним нормы выполняют работающие в этом цехе работницы треста Карелдрев т. т. Логинова, Прошутина, Бубнова, Татаринова.

Особенно хорошо стали работать рабочие цеха после выступления товарища Сталина и успешного наступления наших войск под Сталинградом. А. СЕКУНДОВ.

### У рабочих лесозавода

Воодушевленные героическими подвигами бойцов на фронте, рабочие лесозавода № 1 берут на себя дополнительные обязательства, отчисляют свой однодневный и двухдневный заработок на постройку эскадрильи «На защиту Сталинграда».

Выступивший на митинге в лесопильном цехе рабочий тов. Веселков сказал:

— Героические дела фронтовиков обязывают нас работать еще самоотверженнее. От имени всех лесопильщиков я обращаюсь к работникам технического надзора дать возможность работать нам без простоеев.

Рабочие цеха обязались в срок выполнить оборонный заказ.

Л. СМИРНОВ.

### Мое обязательство

#### — 175 проц. за смену

Работая на прежней операции, я выполняла нормы на 130—150 проц. Когда наш завод получил срочный оборонный заказ, меня перевели на другую операцию. Несмотря на то, что эта работа была для меня небой, я в первый же день работы на новой операции выполнила норму на 120 проц. В последующие дни стала добиваться все лучших и лучших успехов и добилась выполнения плана на 170 проц.

Доклад товарища Сталина и наступление наших войск на Юге вдохновляют меня на еще лучшую работу. Теперь я поставила перед собой задачу — в ближайшее время довести свою выработку до 175 проц. Это будет мой новый производственный подарок стране, новый вклад в фонд помощи доблестным защитникам Сталинграда и Кавказа.

Я призываю всех рабочих нашего завода последовать моему примеру, добиться еще лучших успехов в своей работе.

П. ЛЕСОНЕН,  
рабочница лесозавода № 1

### Самоотверженным трудом в тылу поможем защитникам Сталинграда

С большой радостью встретили рабочие Кемского депо сообщение Совинформбюро об успешном наступлении наших войск под Сталинградом. Все рабочие, выступившие на митинге, говорили только об одном — чем они могут помочь геройским сталинградцам, как усилить помощь фронту.

Машинист-лунанец тов. Щеголев сказал:

— Не щадя своей жизни, защищают великую волжскую твердыню наши доблестные бойцы и командиры и они добились блестящих успехов на поле брани. Долг каждого патриота тыла — добиться на своем участке более высоких показателей в работе.

В ответ на героические дела фронтовиков я обязуюсь всю зиму 1942—43 г. водить свой локомотив точно по графику, перевыполняя техническую скорость при каждой поездке не менее чем на 3 км., ежемесячно экономить до 12 проц. топлива.

Я призываю всех машинистов нашего депо последовать моему примеру, с каждым днем усиливать свою помощь фронту.

М. ПОНОМАРЕВ.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 25 ноября

В течение 25 ноября наши войска в районе гор. Сталинграда, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях.

Наши войска заняли железнодорожные станции Рычковский, Новомаксимовский, Старомаксимовский и населенные пункты Малонабатовский, Бирюков, Родионов, Большая Донщица, Малая Донщица.

\* 24-го ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 30 немецких танков, до 150 автомашин с различными грузами, разбит железнодорожный состав, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до 2 рот пехоты противника.

\* В заводской части гор. Сталинграда наши войска вели активные боевые действия и очистили от немецкого ряда ДЗОТ'ов и укрепленных опорных пунктов. Враг несет большие потери в людях и технике. Только на одном участке подсчитано свыше 300 трупов немецких солдат и офицеров. Сожжено и подбито 6 вражеских танков, уничтожены 3 артиллерийских и 2 минометных батареи противника.

\* Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали наступательные операции. Н-ское танковое соединение, продвигаясь вперед, захватило 20 немецких орудий, 270 автомашин, 30 мотоциклов, 30 понтонов, 4 платформы с самолетами, железнодорожный эшелон с лошадьми и 2 продовольственных склада. На поле боя противник оставил много убитых и раненых солдат и офицеров. Взято большое количество пленных. На отдельных участках немецко-фашистские войска, опираясь на полевые укрепления, оказывают сопротивление нашим наступающим частям и переходят в контратаки. Ударные отряды советских войск ломают сопротивление противника, отбивают его контратаки и наносят гитлеровцам тяжелые потери.

\* Южнее Сталинграда наши войска продолжаливести успешное наступление. Противник пытается силою пехоты и танков прорвать боевые порядки наших войск. Советские войска отбили 6 атак гитлеровцев.

### Борьба Гитлера с оппозицией в Италии

ЖЕНЕВА, 25. (ТАСС). Итальянские власти серьезно обеспокоены расстройством железнодорожного сообщения в южных районах страны. В октябре и ноябре на железных дорогах Южной Италии произошло свыше 40 диверсий и актов саботажа. В Бранcaleone был взорван главный железнодорожный мост, в результате чего на 6 дней

было прервано движение по дороге. На линии Неаполь—Гаранто пассажирский поезд, в котором ехало много немецких и итальянских офицеров, на полном ходу врезался в товарный состав. Насчитываются много убитых и раненых.

Отв. редактор

И. К. СОКОЛОВ.